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תשובה 1 

א.

נגדיר 2 מבנים. האחד של תאריך והשני של תפוגה של מוצר המכיל מבנה מטיפוס תאריך.

מבנה מטיפוס תאריך – date נראה :

[image: image1.emf]

מבנה מטיפוס תפוגה – expiration – נראה:




נגדיר מערך של 500 מבנים (ממבנה 1 ועד 500 )   בשם  expirations. כל מבנה מטיפוס תפוגה expiration  .    בהנחה שהוכנסו כל הנתונים המתאימים למערך המבנים.

נגדיר 2 מערכים . 

מערך אחד בן 100 איברים שיראה כמה מוצרים יש בקוד מסוים :      num_of_same_code[100]    ונאפס את כל האיברים שלו – האיברים מ 1 ועד 100 .

מערך שני בן 500 איברים (מ 1 ועד 500 ) -    date_expired[500]  שבו באיבר המתאים יסומן הקוד של המוצר במידה ועבר תאריך התפוגה שלו. גם מערך זה נאפס בתחילת התוכנית. 0 באחד האיברים יראה שלא עבר תאריך התפוגה כל מספר אחר בין 1 ל 100 מראה את קוד המוצר שתאריך התפוגה שלו עבר.

נגדיר משתנה עזר בשם  x  ומשתנה  y שישמש כאינדקס.  

נגדיר משתנה בשם current_date   מטיפוס מבנה  date .  משתנה זה מקבל את התאריך משעון ה RTC של המחשב.
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           תנאי א' 
:

(current_date.year > expirations[y].exp_date.year)    ||

((current_date.year= =expirations[y].exp_date.year) && (current_date.mm > expirations[y].exp_date.mm))   || 

 ((current_date.year= = expirations[y].exp_date.year) && (current_date.mm > expirations[y].exp_date.mm) && (current_date.dd>expirations[y].exp_date.dd))

ב.
















כן










date_expired(y) != 0  ?

הסבר: בסעיף א' עברנו על כל המוצרים ומוצר שפג תוקפו רשמנו את הקוד שלו במערך date_expired[] . כאן עוברים על איברי המערך ובכל איבר שיש 0 זה אומר שלא פג תוקפו. כל מספר אחר באחד האיברים במערך אומר שאותו מוצר – פג תוקפו.
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תשובה 2 
א.  רכיב ה EPROM ורכיב ה RAM נראים כך :
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לרכיב ה EPROM רגלי כתובת מ A0 ועד  A15 . סה"כ   16 רגליים :     = 64K 216
לרכיב ה RAM  רגלי כתובת מ A0 ועד  A14 . סה"כ  15 רגלים       = 32K 215
כדי לכסות את המרחב של   256KB   צריך 4 רכיבי EPROM  וכדי לכסות את המרחב של 128KB   צריך 4 רכיבי RAM .
	הרכיב המתחבר
	תחום כתובות בהקסה
	A3-A0
	A7-A4
	A11-A8
	A15-A12
	A19-A16

	EPROM0
	00000-0FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 0 0

	EPROM1
	10000-1FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 0 1

	EPROM2
	20000-2FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 1 0 

	EPROM3
	30000-3FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 1 1 

	       חופשי
	40000-7FFFF
	
	
	
	
	

	RAM0
	80000-87FFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 0 x x x
	 1 0 0 0

	RAM1
	88000-8FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 1 x x x
	 1 0 0 0

	RAM2
	90000-97FFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 0 x x x 
	 1 0 0 1

	RAM3
	98000-9FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 1 x x x
	 1 0 0 1

	       חופשי
	A0000-FFFFF
	
	
	
	
	


גודל מרחב הזיכרון החופשי הוא:     1M=1024K
 1024K – 256K – 128K =  640K

ב.
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א.
           
כתובת  500H  נראית בבינארי :    0000 0 101  0000 0000  .  
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בשרטוט תוארו רק הקווים המשמעותיים לשאלה. המיקרו שבחרנו הוא 89c52 השייך למשפחת ה MCS51  . כדאי לשים לב שהחלק הנמוך של הנתון של הD2A  (8 ביטים)  מתחבר ל PORTA  והחלק הגבוה (4 סיביות) מתחבר ל PORTC .
ב. 

מבנה של מילת הבקרה. 

[image: image7.emf]
;-----  איתחול  8255  -------

Mov  dptr,#503h
;   address of control register of 8255

Mov a,#10000010b
; portA and portC  output, portB – input

Movx @dptr,a 

;------------------------------

כדי לשלוח נתון דיגיטאלי שיוציא  1.25 וולט יש להוציא את הנתון הבא:

1.25/10 *212 = 512  ( 200H  ( 0010 0000 0000 B
;----  שליחת מילה להוצאת 1.25 וולט --------

Mov dptr,#500h
; A הכתובת של פורט  
Mov a,#0

;  החלק הנמוך של המספר

Movx @dptr,a

Mov dptr,#502h
; C הכתובת של פורט 

Mov a,#02h

;  החלק הגבוה של הנתון
Movx @dptr,a

;---------------------------------------------

;-------- WR' התחלת ההמרה – שליחת פולס   ---

Clr P1.0
;  ל 0    WR' הורדת רגל   
Setb P1.0
;  החזרת הרגל ל 1 
;-----------------------------------------

ג.

אופן עבודה 1 של רכיב 8255 נקרא גם  STROBED IO  או בשם נוסףHAND SHAKE  (לחיצת יד). באופן פעולה זה ישנם 2 אפשרויות עבודה :   1. עם התקן קלט   2. עם התקן פלט.  במצב זה שמים בסיביות D6 ו D5 של רגיסטר הבקרה 01  בהתאמה (עבור קבוצה A ועבור קבוצה B שמים בביט D2 1 לוגי. 

 נתחיל להסביר  עבודה עם התקן קלט:
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בכל אחד ממצבי עבודה אלו משתמשים בפסיקה. בעבודה עם התקן קלט העיקרון הוא שהתקן הקלט מוסר נתון ל 8255 ומודיע שיש נתון חדש בעזרת הורדת רגל STB' . ה 8255 נועל את הנתון ומודיע להתקן שהנתון ננעל בעזרת רגל IBF .  התקן הקלט מחזיר את רגל  STB'  בחזרה ל 1 .  ה 8255 מבקש מהמיקרו פסיקה ע"י הרמת רגל INTR ל 1 . כאשר המיקרו יבצע קריאה של הנתון אז רגל INTR תחזור ל 0 . בסיום פעולת הקריאה תרד רגל IBF חזרה ל 0 ואז התקן הקלט יודע שהנתון הקודם נקרא ע"י המעבד והוא יכול להכניס נתון חדש.

עבודה עם התקן פלט :
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עם סיום תכנות ה 8255 לעבודה ב  STROBED IO  עם התקן פלט עולה רגל INTR של ה 8255  ל 1 . כאשר המיקרו מתפנה להוציא נתון הוא נענה לפסיקה וכותב נתון לפורט הפלט. כתיבה זו (WR') גורמת להורדת רגל INTR ל 0 . כאשר הנתון נמצא ביציאות הפורט, מוריד ה 8255 את רגל    OBF' ל 0 ומודיע להתקן הפלט שיש עבורו נתון. כאשר התקן הפלט מקבל את הנתון הוא מוריד את רגל ACK'  ל 0  ומודיע ל 8255 שקיבל את הנתון ולאחר מכן מעלה את הרגל ל 1 . הורדת ACK' גורמת להעלאת OBF' בחזרה ל 1 .  ירידת ACK'  גורמת גם לרגל INTR לעלות ל 1 . בקשת פסיקה זו אומרת שהתקן הפלט קיבל את הנתון וניתן להוציא אליו נתון חדש.
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חישוב ערך תדר שעון הכניסה :  סה"כ סיביות השידור הן 11 ( ביט התחלה + 8 ביטים של נתון + ביט זוגיות + ביט סיום).    

Fclock= 11 * 19200 *16 =3379200 Hz

יש לשים לב שבשרטוט לא הוכנסו כל החיבורים , אלא רק החיבורים הרלוונטיים לתרגיל.  רגל RXD של רכיב 8251 מחוברת לרגל TXD של השני ולהיפך. הפענוח הוא חלקי.   רגל P1.0 של המיקרו  מתחברת אל רגל C/D' והיא תקבע האם נשלח פקודה (כשהיא ב 1 ) או נתון (כשהיא ב 0 ).
זיהוי כתובת 400H הוא ע"י כך שב A10   יש  '1'  . מכאן שיציאה 
[image: image12.wmf]1

y

    תהיה פעילה.
ב.  אתחול הרכיב יעשה ע"י שליחת פקודה לרגיסטר האופן (mode)   של הרכיב .
[image: image13.emf]
בהנחה שהרכיב אחרי reset 

Mov dptr,400h

; address of instruction register

Setb p1.0


; c/d' = 1 ->   הוצאת פקודה

Mov a,#01111110b
; mode instruction

;  01 - 1 stop bits, 1 - even parity, 1- enable parity,11- 8 bits , 10 - *16

movx @dptr,a

שליחת מילת פקודה  מיד אחרי מילת האופן: (העזר בשרטוט שבהמשך):
Mov a,#00110111B
; EH=0 ללא השפעה בתקשורת סינכרונית ,      IR=0פנימי לרכיב   אין איפוס,     

;  RTS=1   ל 0  RTS  הורדת הקו החיצוני  ,  ER=1  איפוס שגיאות  , 

;  SBRK=0   אל תשלח בקשת "הפסקה"  ,   RxE=1  איפשור קליטה
; DTR =1   הורדת הקו החיצוני ל 0   , TxEN=1  איפשור שידור
Movx @dptr,a

רגיסטר הפקודה נראה כך:

[image: image14.emf]
כדי לבדוק האם נקלט נתון יש לקרא את רגיסטר הסטאטוס ולבדוק את רגל  RxRDY :
[image: image15.emf]
Mov dptr,#400h
Setb P1.0


;  c/d'=1

Movx a,@dptr
Jb acc.1, no_tav
Clr P1.0


;  c/d'=0  -  to get received data

Movx a,@dptr


;  get received character

Ret

No_tav:

Mov a,#0ffh


;  no data has received 

ret

ג. אם הנתון שהתקבל (משמאל לימין ) הוא      00011110011    





   ביט זוגיות        ביט התחלה




   ביט סיום
היות והנתון משודר מהביט הנמוך אל הגבוה אז הנתון שנקלט הוא  00111100B  או   3Ch  . 
היות וביט הזוגיות נקבע כ "זוגיות זוגית" אז כמות הביטים בנתון ועוד סיבית הזוגיות צריכה להיות זוגית. היות וקלטנו ביט זוגיות של 1 ויש 4 פעמים '1' בנתון אז יש שגיאת זוגיות ובקר התקשורת שם ברגיסטר הסטאטוס (אוגר המצב)  '1'  בסיבית D3    (PE-Parity Error).

[image: image16.emf]
תשובה 5 

א.

רכיב ה 8254 מחובר לקו פסיקה מספר 5IR כדי לקבל פסיקה  סוג 45H . כניסה IR0 תהיה סוג 40H .
כתובת 600H    היא כתובת שבה  A9=A10=1 .  כתובת  700H  היא כתובת בה  A8=A9=A10=1.
הרכיב 74HC4078 הוא בעל 2 יציאות. רגל 1 היא יציאה של פונקצית OR של כל הכניסות ורגל 13 היא פונקצית NOR של כל הכניסות.
[image: image17.emf]A14
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ב.
כדי לקבל פסיקה אחת כל דקה, צריך לקבל פסיקה אחת ב 60 שניות. לכן יש לחלק את תדר הגביש ב:

10000/(1/60) = 600000

נשתמש ב 2 מונים. מונה 0 יחלק את התדר ב  100000  ומונה 1 ב 60 .

הפורמט של הפקודה נראה כך :

D7      D6       D5      D4      D3 D2 D1       D0

SC1  SC0   RW1 RW0   M2 M1 M0    BCD
; ---   תכנות רגיסטר הבקרה לגבי מונה 0 ------

Mov dx,606h
; control register

Mov al,00110100B
; תכנות מונה 0 לעבודה באופן 2 , ספירה בינארית עם פנייה קודם לנמוך  ;ואח"כ לגבוה 
Out dx,al

;---- תכנות מונה 0  -----

Mov dx,600H
; address of counter 0

Mov bx,10000

Mov  al,bl

Out dx,al

Mov al,bh

Out dx,al

;------תכנות רגיסטר הבקרה לגבי מונה 1 --------

Mov dx,606H

; כתובת רגיסטר הבקרה
Mov al,01010100B
; עבודה באופן 2,ספירה בינארית עם פנייה לנמוך בלבד :תכנות מונה 1

Out dx,al
;----  תכנות מונה 1 ------

Mov dx,602H

; כתובת מונה 1 
Mov al,60

Out dx,al

ret

;-----------------------------------

ג.
תכנות בקר הפסיקות – 8259  : 
Icw1

[image: image18.emf]
Icw1  =     0001 1 0 1 1 




       icw4 is needed

  

Level
       




Interval of 8





Single 8259 -    ICW3  אין צורך ב 
Mov dx,700H

Mov al,00011011B

Out dx,al
Icw2

[image: image19.emf]

Icw2 = 01000000      (  40H  - type of vector)

Mov dx,702H
Mov al,40H

Out dx,al
היות ואין צורך ב ICW3 כי הרכיב בודד ולא עובד בקסקדה, הפקודה הבאה היא  ICW4 .
Icw4


[image: image20.emf]
           Icw4 = 000 00 0  11






עבודה עם 8086









  ללא חוצצים







 רגיל = EOI

קינון מלא רגיל

Mov dx,702H
Mov al,00000011B

Out dx,al

	[image: image21.emf]


תשובה 6 
א.

הערות: התוכנית כפי שהיא רשומה כרגע איננה מבצעת דברים הגיוניים שניתן להסיק מסקנות לגביה. 
נשלח תיקון ממה"ט.  

את הפקודה הראשונה   mov R3,8  יש לשנות  ל  mov r1,#8   !!

את הפקודה  mov R4,0  יש לשנות  mov r4,#0     !!

תיקון נוסף שכדאי היה לעשות הוא במיקום התווית BEG .   מיקום התווית BEG:    אמור להיות מעל הפקודה MOV R3,#8     כי אחרת כל נתון מסובב 256 פעמים ולא 8 (אם כי התוצאה עצמה לא משתנה כי אחרי 8 פעמים הנתון כבר 0 !!).
נרשום את התוכנית לאחר תיקון :
	DPTR
	C
	R4
	R3
	R2
	R1
	A
	

	2000H
	1
	0AH
	0AH
	0AH
	0H
	0A
	   מצב התחלתי /   התוכנית

	
	
	
	
	
	
	
	BEG:

	
	
	
	8
	
	
	
	MOV R3,#8 

	
	
	0
	
	
	
	
	MOV R4,#0 

	2001H
	
	
	
	
	
	
	INC DPTR

	
	
	
	
	
	
	E2H
	MOVX A,@DPTR

	
	0
	
	
	
	
	
	CLR C

	
	
	
	
	
	
	
	CALC:

	
	1
	
	
	
	
	C4H
	RLC A

	
	
	C4H
	
	
	
	0
	XCH A,R4

	
	0
	
	
	
	
	01H
	ADDC A,R1

	
	
	01H
	
	
	
	C4H
	XCH A,R4

	
	
	
	07H
	
	
	
	DJNZ R3,CALC

	
	
	
	
	
	
	
	INC DPTR

	
	
	
	
	
	
	
	MOV A,R4

	
	
	
	
	
	
	
	MOVX @DPTR,A

	
	
	
	
	
	
	
	DJNZ R2,BEG


ב.

התוכנית מביאה נתון מכתובת 2001H סופרת כמה '1' יש בנתון ומציבה את תוצאת הספירה בכתובת 2002H , אח"כ מביאה נתון מהכתובת הבאה (2003H) , שוב סופרת את כמות ה '1' ואת התוצאה שמה בכתובת הבאה ( 2004H ). סה"כ התוכנית עוברת על 0AH  כתובות אי זוגיות (2001H,2003H, 2005H ...) ואת תוצאת הספירה שמה בכתובות הזוגיות בהתאמה ( 2002H,2004H, 2006H   ...  ).

ספירת כמות ה '1' מתבצעת ע"י סיבוב של 8 פעמים של רגיסטר A דרך דגל ה CY (נשא) וספירה כמה פעמים היה נשא של '1' .
הרגיסטר R3  נטען למספר  8 והוא מראה שיש לסובב את הנתון 8 פעמים.  בסיום התוכנית ערכו 0 .
הרגיסטר R2  מראה על כמה נתונים עוברים בזיכרון 0AH .   בסיום התוכנית ערכו 0 .
ה DPTR מצביע על הכתובות בזיכרון. בסיום התוכנית ערכו  2014H  .
R1 הוא רגיסטר שערכו ההתחלתי  0  והוא  איננו משנה את ערכו כל התוכנית. 
תוכן הזיכרון משמאל לימין יהיה (בהקסה  החל מ 2001H):
E2,04,20,01,30,02,40,01,09,02,E1,04,21,02,31,03,41,02,06,02

ג.
שינוי כיוון הסיבוב לא ישפיע על כמות ה '1' שבנתון ולכן לא ישתנה תוכן הזיכרון.

שינוי הפקודות יגרום לכך שרגיסטר A יקבל מיד 0 ואז תוצאה של הספירה של כמות ה '1' תהיה תמיד 0. 
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תשובה 7 

א. 
הערה: הגיע תיקון ממה"ט להוסיף את הפקודה  INC DI    אחרי הפקודה  ADD SI,2   .
התוכנית בודקת בכל כתובת בבלוק הנתונים באזור היעד שעליו מצביעים הרגיסטרים  ES:DI  , מכתובת  1000H ועד  101FH (כולל),  באיזו כתובת מופיעה המספר 0 בפעם הראשונה ושמה אותו בצמד הכתובות   H2000 ו H2001  (באזור הנתונים לפי DS ) , אח"כ בודקת באיזו כתובת מופיע בפעם הראשונה המספר 1 ושמה כתובת זו  בצמד הכתובות 2002H   ו  2003H  וכך הלאה לגבי המספרים 3 ו 4 וכ'ו.
 -DI הוא הרגיסטר המצביע על הכתובת באזור היעד בפקודה  scasb ובעזרתו מחפשים בכתובת עליה הוא מצביע את המספר 0 ואח"כ 1 ואח"כ 2 וכך הלאה . 

SI - הוא הרגיסטר המצביע על איזור הנתונים ובעזרתו כותבים את הכתובת שבה נמצא המספר המתאים.

  CX-   הוא מונה  הלולאה שקובע כמה פעמים מבצעים את הלולאה של הבדיקה.

   - AXהוא רגיסטר שהחלק הנמוך שלו AL מתקדם ב 1 בכל פעם שנמצא המספר המבוקש וכך עוברים לחפש את המספר הבא.

תוכן הזיכרון בסיום התוכנית
	200A
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005
	2004
	2003
	2002
	2001
	2000
	כתובת HEX

	 0E
	 10
	 0C
	 10
	 07
	 10
	 04
	 10
	 03
	 10
	  00
	נתון HEX

	2015
	2014
	2013
	2012
	2011
	2010
	200f
	200e
	200d
	200c
	200B
	כתובת  HEX

	10
	1f
	 10
	 15
	 10
	 14
	 10
	 11
	 10
	 10
	 10
	נתון HEX


תוכן שאר הכתובות  מ  h2016  והלאה  איננו משתנה.

ב.

הפקודה  SCASB  מבצעת השוואה בין AL לכתובת ש DI  מצביע עליה באזור היעד ומעלה את תוכן DI  ב  1 .
אם לא היינו מורידים מרגיסטר  DI  אחד בפקודה  DEC DI   היינו מקבלים את הכתובת הבאה אחרי שנמצא הנתון שרצינו. לדוגמא בכתובת 2000H   ו  2001H  היה נרשם   1001H   במקום  1000H  וכך הלאה.

בעיה נוספת היא שבכל פעם שנמצא נתון הכתובות מתקדמות ב 2 (גם בגלל הפקודה scasb וגם בגלל ה inc di ) ואז אם יש באזור היעד 2 מספרים עוקבים לא נגלה את המספר השני.  לדוגמא : בכתובת h1010 ו  h1011  יש 2 מספרים עוקבים 6 ו 7 בהתאמה. התוכנית לא תגלה את המספר 7  כי ברגע שגילינו את המספר 6 היא מדלגת ב 2 כתובות,  מכתובת  h1010  ל   h1012 . כתובת המספר 6  ( 1010h ) נרשם בכתובות  200CH,200DH  והיות והמספר 7 איננו מופיע גם בהמשך הכתובות בזיכרון אז תוכן הכתובות מ 200eh  יישאר ולא ישתנה.
ג.

החלפת לולאת התוכנית תיראה כך:

BEG:


cmp al,[es:di]

;   אילוץ סיגמנט

jne new


inc ax


mov [si],di


add si,2

NEW: inc di

loop beg
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תשובה 8 
א.

	CF
	DI
	SI
	DX
	CX
	BX
	AX
	

	1
	0AH
	0
	0FFH
	0AH
	10H
	10H
	מצב התחלתי / התוכנית

	
	
	
	
	
	
	
	BEG:

	
	
	
	0100H
	
	
	
	INC DX

	
	
	
	
	
	
	E1H
	IN AL,DX

	
	
	0100H
	
	
	
	
	MOV SI,DX

	
	
	
	
	 8 
	
	
	MOV CX,8

	
	
	
	
	
	 0 
	
	XOR BX,BX

	
	
	
	
	
	
	
	CALC:

	1
	
	
	
	
	
	70H
	RCR AL,1

	0
	
	
	
	
	 1
	
	ADC BL,BH

	
	
	
	
	 09H
	
	
	LOOP CALC

	
	
	
	
	
	
	
	MOV AL,BL

	
	
	
	
	
	
	
	MOV [SI],AL

	
	
	
	
	
	
	
	INC SI

	
	
	
	
	
	
	
	DEC DI

	
	
	
	
	
	
	
	JNZ BEG


ב.
התוכנית מכניסה נתונים מ  10  (0AH  )  פורטי קלט החל מפורט מספר 100H ועד  109H . עבור כל נתון שנכנס, התוכנית סופרת את כמות ה '1' שבנתון ואת תוצאת הספירה היא שמה בזיכרון בכתובות  100H עד 109H בהתאמה.

רגיסטר DX מראה מאיזה פורט מכניסים את הנתון. 
רגיסטר SI מצביע על המקום בזיכרון אליו תיכנס תוצאת הספירה של כמות ה '1' .

רגיסטר DI משמש כמונה לולאה למספר פורטי הקלט מהם נכניס את הנתון. במקרה שלנו 0AH פורטי קלט.

רגיסטר CX משמש מונה לכמות הסיבובים שיש לבצע על הנתון שב AL .

רגיסטר  BX הוא רגיסטר הסופר את כמות ה '1' שבנתון.

	109
	108
	107
	106
	105
	104
	103
	102
	101
	100
	כתובת (HEX)

	2
	1
	3
	2
	2
	1
	2
	3
	3
	4
	נתון (HEX)


ערך האוגרים:
  CX = 0,  DX = 109H,  DI = 0,  SI = 10AH

הפקודה השלישית מהסוף -  INC SI  -  מיותרת ואין לה משמעות בתרגיל. אם נמחק פקודה זו אז ערך  SI    יהיה כמו ערך DX  כלומר  109H !
ג.

אם במקום  RCR AL,1  נרשום  RCL AL,1   לא יהיה שינוי בתוכנית כי לא משנה אם מסובבים שמאלה או ימינה כאשר סופרים את ה '1' בעזרת דגל ה CY – נשא.
אם נשנה את 2 הפקודות הנ"ל לפקודה  MOV [SI],BL  לא יהיה שינוי ואפילו נחסוך פקודה.
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תשובה 9 

א.  התוכנית קולטת מהמשתמש את כמות האיברים אותה הוא רוצה להכניס ולאחר מכן היא קולטת את האיברים אל המערך a[] אחד אחרי השני. כל איבר הנכנס למערך   a[]  מועבר גם אל מערך b[] . לאחר מכן התוכנית בודקת שוויון בין כל זוג איברים במערך a[] . אם הזוג שווה  היא מורידה איבר אחד מהמערך b[]    ו"דורסת" את האיבר השווה. כך היא בודקת את זוג האיברים הבא כך שבסוף התוכנית במערך  b[]  האיברים מסודרים כך שאין שני איברים שווים אחד אחרי השני.
בסיום התוכנית מדפיסים את המערך b[] למסך. 

המשתנה count מראה כמה איברים יש במערך  b[]  וע"י חיסור הערך ההתחלתי שלו (15) יודעים כמה זוגות איברים שווים היו וכמה איברים הורדו מהמערך.

במערך  b[] החל מהאיבר   count-1  עד סוף המערך כל האיברים שווים למספר האחרון שהיה במערך  b[]  המקורי. 
הערה : במידה ויש 3 איברים שווים אחד אחרי השני אז יורד מהמערך רק איבר 1 ובמערך b[] יישארו בכל זאת 2 מספרים שווים אחד אחרי השני.
תוצאות ההדפסה:                                             12 10 8 6 30 -4 -8 10 -12
ב.
כאשר count > N  התוכנית תאפשר למשתמש להכניס רק N איברים. הסיבה לכך היא שהמשפט

count=count>N ? N : count; 

אומר  ש  count מקבל את הערך  N  אם המשתמש רוצה להכניס יותר איברים או את מספר האיברים שהמשתמש מבקש להכניס אם המספר קטן מ N .
ג. 

scanf("%d",&a[i]);

ד.
count=10  .  המערך    b[]={12,10,8,6,3,0,4,-8,10,-12,-12,-12,-12,-12,-12}  
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תשובה 10 

א.

היות ו k=5  מתחילים להדפיס מ a[5]  לכיוון  a[0]  כולל a[0].    בפקודה  *a=k;   שמנו באיבר  a[0]  את הערך 5 .  מכאן שההדפסה תהיה   5 4 3 2 1 5 



















a[0] 

a[5]  
ב.

ההדפסה תהיה  OLLEH  .  הסיבה לכך היא של r[]   נכנסים התווים שב s[] אבל בסדר הפוך. בהתחלה i  קיבל את אורך המחרוזת פחות 1 כדי להיות בתו האחרון של המחרוזת s[]  ולא ב '\0' של המחרוזת ואז העברנו תו אחרי תו מקצה מחרוזת s[]  להתחלת מחרוזת  r[] ולאחר מכן את התו השני מהסוף ב s[] לתו השני מההתחלה    ב  r[]  וכך הלאה.
ג.

בפקודת ההדפסה מודפס הערך העשרוני של כל תו אסקי שהכנסנו למחרוזת s[] . ערכי האסקי של הספרות החל מ 0 הן:

0 =30H = 48            '1'= 31H = 49          '2'= 32H = 50        '3'= 33H = 51

4 = 34H =  52              '5'= 35H =53
       '6'= 36H = 54        '7'=  37H= 55 ……..
מכאן שעבור המחרוזת       " 3141563"  נקבל :
5149524953451
date


year    mm   dd





expiration





exp_date





number





code








year    mm   dd  





      התחלה





      y=1





Y<500





      y=1





x=expirations[y].code





num_of_same_code[x]++





Y<100











תנאי א'





הדפס:     בקוד מוצר שערכו y  יש  num_of_same_code[y]


מוצרים.








date_expired[y]=x





      y=1





        y++





        y++





סיום





תנאי ב'





date_expired[y]!=0





הדפס:     חלה תפוגה במוצר שמספרו y  וקוד המוצר שלו     


       date_expired[y]


מוצרים.








        y++











Y<500





התחלה





      y=1





Y<500











סיום





הדפס:  מוצר מספר  y  בעל קוד  expirations[y].code  פג תוקפו.
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